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D E E E L I C E - G I U F E R I D A . L 'onorevole 
sot tosegretar io di S ta to dovrebbe in for -
marsi dei bisogni del paese p r ima di di-
chiarare che in tende, con una estensione 
che non reca nesstin benefizio, r ispondere 
ai medesimi. 

La r isposta che egli ha da ta , cioè che 
il Governo p repara u n a r i forma alla legge 
sugli spiriti, mi sembra p iu t tos to una mi-
naccia che u n a promessa, in quan to che 
noi conosciamo già la legge che il Governo 
a t tua le aveva p resen ta to pr ima dello sciogli-
mento della Camera. 

Io quindi mi auguro di po te r sent ire 
pr ima una parola che non sia u n a nuova 
minaccia, ma p iu t tos to una promessa e 
mi auguro- cioè, che l 'onorevole sottose-
gretario, di Sta to , dopo la discussione che 
altri più competente di me farà nella se-
d u t a di oggi, p romet te rà di prorogare lo 
a t tua le beneficio fino a t u t t a l 'es ta te , giac-
ché è proprio questo che l ' indus t r ia enolo-
gica domanda , e ci assicurerà che la nuova 
legge non sarà quella t e m u t a dal paese, ma 
un ' a l t r a molto più efficace che valga a ga-
rant i re rea lmente l ' indus t r ia vinicola. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Lembo ha 
facol tà di d ichiarare se sia sodis fa t to . 

LEMBO. Mi p e r m e t t o di r i levare che la 
mia interrogazione è r ivol ta ai ministr i degli 
affari esteri e di agr icol tura e commercio. . . 

P R E S I D E N T E . H a ragione. Se crede, 
possiamo lasciarla nell 'ordine del giorno. 

S A N A R E L L I , sottosegretario di Stato per 
Vagricoltura, industria e commercio. Chiedo 
di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
S A N A R E L L I , sottosegretario di Stato per 

Vagricoltura, industria e commercio. L 'ono-
revole Lembo con la sua interrogazione al-
lude forse a quel p rovved imen to legisla-
tivo col quale in Germania si è posto osta-
colo al l ' impiego dei nostri vini da taglio. 
Ora io posso dichiarare che r ea lmen te la 
legge a p p r o v a t a dal Reichs tag tedesco sta-
bilisce che si possa mescolare vino bianco 
con vino rosso, ma che non si possa ven-
dere se non è indica to che si t r a t t a di una 
miscela. (Rumori — Interruzioni — Movi-
mento dell'onorevole sottosegretario per gli 
affari esteri). 

P R E S I D E N T E . Ma su questo e già s ta to 
risposto qualche giorno fa. Tu t t av i a sarà 
meglio mantenere ques ta in terrogazione nel-
l 'ordine del giorno. 

L 'onorevole Giuseppe Majorana ha fa-
coltà di d ichiarare se sia sodisfa t to . 

M A J O R A N A G I U S E P P E . Concordo in 
massima in quan to ha dichiara to l 'onore-
vole sot tosegretar io di S ta to per le finanze,, 
cioè che la legislazione sugli spirit i ha bi-
sogno di u rgen te r i forma, in q u a n t o gli scopi 
della legge sono in gran pa r t e f rus t r a t i , e 
gli stessi abbuon i sono p iu t tos to usuf ru i t i 
dalla speculazione, anziché r idondare a sol-
lievo della v i t icol tura . 

Da ciò, è oppor tuno una nuova legge, 
che 1' onorevole sot tosegretar io di S t a to 
stesso ha annunc ia to . Ma la necessità di 
considerare il p roblema sot to t u t t i e gli 
aspet t i , e non - solo da quello del l 'erario, 
bensì pr inc ipalmente e pr ima da quello del-
l 'agr icol tura e del l 'economia, impor ta che 
la nuova legge non sia quella il cui pro-
ge t to fu presen ta to sullo scorcio della pas-
sa ta legis latura. A ciò sembrano anche ac-
cennare le parole dell 'onorevole sot tosegre-
tar io di S ta to , che hanno ind ica to il pro-
posito di presentare un proget to completo, 
così diceva egli, sulla mater ia . 

Ed al lora, possiamo intendere e rico-
s t ru i re questo concet to. Gli abbuon i sono 
una par te del vigente s is tema. Il v igente 
s is tema ha bisogno di esser modificato. Fin-
ché esso non è modificato, non possono es-
ser modificati gli abbuoni , non possono cioè 
esser diminui t i . "Così, e non a l t r iment i , in-
terpre to le dichiarazioni f a t t e oggi dall 'ono-
revole sot tosegretar io di S ta to per le fi-
nanze. 

Onde, la proroga che egli annunz ia a 
t u t t o maggio, non può essere che una pro-
roga da t a nella fiducia che entro quel t empo 
la nuova legge, ve ramen te r ispondente ai 
bisogni del paes°, e t u t e l an te a un t e m p o 
per quan to sia possibile gl ' interessi del l 'era-
rio, la nuova legge, dico, si abbia. Ma se 
essa non. ci sarà, occorrerà venire a nuove 
proroghe. 

È bene che ciò diciamo e r iconosciamo 
fin da ora. Era nòstro desiderio che la pro-
roga si desse ora fino alla nuova vendem-
mia. Nei due mesi che res tano da qui a 
t u t t o maggio, è ben difficile che la nuova 
legge si abbia . Che Governo e P a r l a m e n t o 
siano fin da ora avver t i t i su quel che im-
por ta il passo odierno, e su quel che assai 
p robabi lmente occorrerà fare t r a breve. 
* P R E S I D E N T E . L'onorevole Grassi-Yo-
ces ha facol tà di dichiarare ses ia sodisfatto» 

GRASSI-VOCES. Pot re i d ichiararmi so-
d is fa t to della r isposta dell 'onorevole sot to-
segretario di S ta to se du ran te il nuovo pe-
riodo di proroga il Governo rea lmente pre-


